



如东

首次颁发“战狼奖”“海子牛奖”“陀螺奖”，对标问题立行立改——

如东：向作风之弊亮剑

“坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实全市‘机关作风建设提升年’动员大会精神，以刮骨疗毒的决心和魄力，向作风之弊亮剑宣战，为实现跨越赶超发展提供坚强有力保障。”1月17日下午，如东县委、县政府召开全县“‘双聚双高’作风效能优化年”动员大会，县委书记陈慧宇说，问题是时代的声音，也是工作推进的导向。他要求各地各部门以“‘双聚双高’作风效能优化年”为抓手，以刮骨疗毒的决心和魄力，向作风之弊亮剑宣战。

}

刮骨疗毒对症下药 打好作风建设持久战



如东县“双聚双高”作风效能优化年动员大会，拉开比状态拼干劲、比担当
拼能力、比效能拼作风的序幕。

作风正则民心顺，作风实则事业兴。去年下半年，如东开展“双聚双高”作风效能提升专项行动以来，全县干部的“奔跑状态”和“拼抢激情”得到有效激发。机关作风效能满意度测评，2021年的万人满意率达到接近93%，比2020年增长5个百分点，但是还有将近7%的不满意率，代表着依然存在的作风顽疾。问题虽然发生在少数单位、少数干部身上，却严重损害了党和政府的形象，影响了党群干群关系，制约了各项工作

的正常开展。

作风建设永远在路上，坚持把人民群众百分百满意作为奋斗目标的如东县委县政府清醒正视问题，以“越是艰险越向前”的决心，“咬定青山不放松”的韧劲，持之以恒转作风、提效能，以作风建设的新成效造福于民，取信于民。

问题是时代的声音，也是工作推进的导向。

新年伊始，如东县委第一个大会就是部署作风建设。正视问题，找准症结，精准把握作风

建设的主攻方向，贯穿于县委书记陈慧宇17页讲话的通篇：

对标高站位，向“境界低下、格局窄小”宣战。对标新思想，向“故步自封、因循守旧”宣战。对标勇担当，向“怕担风险、畏首畏尾”宣战。对标争一流，向“庸碌无为、不思进取”宣战。对标抓落实，向“敷衍塞责、流于形式”宣战。对标快推进，向“工作漂浮、办事拖拉”宣战。对标守规矩，向“自由散漫、纪律松弛”宣战。对标强本领，向“能力不足、办法不多”宣战。对标优服务，向“态度生冷、消极应对”宣战。对标讲宗旨，向“高高在上、不接地气”宣战。“十对十宣战”，摆作风问题如数家珍，处方针见血封喉，在全县各级党员干部中刮起一场“思想风暴”。

猛药去沉疴，响鼓须重锤。优化作风效能，不出硬招完不成既定目标，不下狠心换不来群众满意，不动真格整不出风清气正。“进一步优化政治生态、进一步优化服务理念、进一步优化发展环境、进一步优化落实实效、进一步优化队伍形象，突出问题检视、推进整改落实回头看，突出创先争优、推进履职尽职强担当，突出典型引领、推进宣传造势聚合力，突出建章立制、推进常态长效明导向，突出督查问责、推进动真碰硬抓落实……”东办1号文件明确开展全县“‘双聚双高’作风效能优化年”活动的目标任务。从县级机关到镇村干部一项一项认真查摆，一环一环压茬推进，以更大力度、更实举措、更优机制，推动作风建设持续走向深入、取得更大实效。



“海子牛奖”获得者、曹埠镇上漫社区党委书记朱广明（右一）冲在乡村振兴第一线，实干快干。

从2月开始，如东县纪委监委、县作风办牵头，成立县“‘双聚双高’作风效能优化年”活动明察暗访工作办公室，5个小组以“四不两直”方式，走进县级机关、镇区、街道、村居和国有企业，实施靶向现场巡查、暗访，发现的问题线索，下发问题清单，督促限时整改到位。

持续聚焦政治站位不高、服务基层不实，项目审批不畅，主动作为意识不强等问题，如东坚持全覆盖、常态化明察暗访，动真碰硬，重点纠治担当意识不强、思想解放不够、政治规矩不严、工作不求实、调研不务实、为民不真实、审批流程不优、办事效能不高、惠企政策不落实、政令执行不畅、实干精神不足、争先进度氛围不浓、遵规守纪不严格、日常管理不到位、检查执法不文明，做到标本兼治、见底见效，持之以恒转作风、树新风。

转作风、提效能，如东打出“组合拳”。动员千遍，不如问责一遍；教育千回，不如惩处一人。如东在明察暗访的同时，扩大社会监督，畅通投诉渠道，全面查找干部队伍中存在的典型作风问题。如东明察暗访实行月度通报扣分和季度整改返分机制，与“陀螺奖”认定工作相结合，最终结果纳入当年整体目标责任制考核。对整改不主动、效果不明显的，严肃处理、通报曝光。对被曝光的单位或个人，开展回访跟踪、督促落实，确保整改落实到位。将作风效能建设情况作为干部评价使用的重要依据，通过严格问责，问出正气、问出干劲、问出实实在在的业绩，为扛起新使命、跑赢新赛程、谱写如东勇当长三角高质量发展排头兵的新篇章提供坚强的作风保障。

本报记者 杨新明
本版摄影 朱南洲 杨新明

明察暗访常态化

纠治一步到位



作风效能建设“海子牛奖”先进个人领奖。

颁发作风效能建设“海子牛奖”。

颁发作风效能建设“战狼奖”。

首颁“战狼奖”“海子牛奖”“陀螺奖” 正向激励和反向鞭策双发力

在全县“‘双聚双高’作风效能优化年”动员大会上，一个重要议程引起轰动效应。这就是如东首颁作风效能“战狼奖”“海子牛奖”和“陀螺奖”。

保障重大产业项目的“战狼”、百亿级重特大项目服务团队第一个走上领奖台。他们“快”字当头，全力做好报批报建工作；“好”字为先，全员服务项目推进工作；“实”字至上，全面推进项目配套工程，每名成员冲锋在前、任劳任怨，服务的两个省重大产业项目仅一年多完成报批、报建手续，创造了同行业报批、报建、建设的标杆速度。金光项目一期首条生产线于2021年6月开机调试；桐昆项目一期首条聚酯生产线于2021年12月试生产。洋口港重大项目服务专班凭借高质

量、高标准的服务获得了业主单位的高度认可，成为洋口港优化营商环境的一张“金质名片”。

服务发展遇到难题不绕道、全力开拓“攻坚克难”新路径、资源要素保障坚实精准的“战狼”是县自然资源和规划局，去年他们为桐昆二期项目争取到省厅直接单独下发的省重大项目保障用地计划720亩，单宗项目直接下用地指标为全市之最。在南通6县（市）唯一获得江苏省自然资源节约集约利用模范县称号和250亩用地计划指标奖励。全年盘活低效项目用地4653亩，全市领先。占地600余亩的勺嘴鹬保护小区高潮栖息地建成运行，如东湿地被列为全国五大滨海湿地保护区之一。

“冲”在招商引资“第一线”，“战”在项目落户“最前沿”的“战狼”洋口港经济开发区管委会副主任范海炜接过“战狼奖”，他全力招引与园区主导产业相匹配的重大项目，2021年秋，带领团队奋战100天，成功洽谈签约天洋新材料、威孚新材料等10

亿元以上项目。

此外，还有5个单位斩获“战狼奖”：如东海事处、县公安局，如东海警工作站、县农业农村局（县乡村振兴局）、县气象局等部门组成的海上风电保障服务团队，东和集团、栟茶镇组成的栟茶古镇开发运营团队，县供电公司、锦恒集团友谊路小学项目建设管理部、城中街道县城房屋征收现场指挥部。

与范海炜一起摘取“战狼奖”的还有王东东、王莹莹、吴亚锋、徐敏。他们都是迎难而上、攻坚克难的实干家。

县教体局、公安局、财政局、城管局、卫健委、市场监管局、地方金融局、信访局、水务局、掘港街道、大豫镇以及丁群、朱广明、许志刚、张小飞、陈劲松、武跃旭、季海春、高建飞、桑爱梅、戴其军获颁作风效能建设“海子牛奖”。

而作为鞭策后进的有效手段，“陀螺奖”则发给了县镇村的5个单位。

“考核不再打‘和’牌，激发干部立马办。”奖优罚劣动真格，干好干差不一样，在全县党员干部中引起震动。



“战狼奖”获得者洋口港经济开发区重大项目服务专班一线解难题常态化。



斩获“海子牛奖”的如东县财政局守正创新，奋发有为，去年推动实施的“三河六岸”PPP全生命周期绩效管理项目被评为省级示范项目。图为“三河六岸”整治工程一角。

